



臺北市府民政局新聞稿

發稿單位：臺北市殯葬管理處

發稿日期：107 年 11 月 13 日

聯絡人：王文秀副處長、杜玲華課長

聯絡電話：0988863816/0920120777

環保意識抬頭 綠色殯葬漸成趨勢

107 年度北市環保葬人數即將突破 2 萬人

臺北市殯葬管理處為紓解土地資源不足及地狹人稠的問題，自 92 年起效仿先進國家積極推動綠色殯葬。隨著觀念開放，國人對於身後事的規劃逐漸從簡，越來越多民眾選擇環保葬，讓身體回歸大地。

臺北市自實施環保葬迄今，參加人數已達 19,977 人，位居全國之冠。107 年 10 月底選擇多元環保葬法的民眾有 3,591 人（樹葬 1,991 人、花葬 1,467 人、海葬 133 人），較前一年同期成長 15.06%。北市環保葬參加人數在 105 年 2 月首次突破萬人，花了將近 13 年的時間；而今不到 3 年的時間，即將達到 2 萬人的目標，可見民眾對自然環保葬法的接受度越來越高，實際執行者逐年增長。

殯葬處處長洪進達表示，希望藉由徵文活動，提倡回歸自然的精神，並呈現生命傳承的觀念。有位萬先生分享為母親實施環保葬的故事，他在〈成就環保，生命更圓滿〉一文中說到：「乘車到達陽明山臻善園後，選定了區域，將骨灰放入，再鋪上幾顆鵝卵石，大功告成。就這麼簡單，不焚燒紙錢、紙紮，沒有供品，沒有立碑、立牌，不須標記，媽媽就在這裡，在這靜謐的花園，在我心裡。」

洪處長說，像這樣動人的故事期待透過文字書寫來傳遞分享並推廣環保葬的精神，歡迎願意分享民眾，踴躍參加 107（今）年度徵文活動！自即日起至 12 月 15 日止，參加者資格不限，凡分享與「環保葬」相關之小故事，並將作品上傳至 <https://goo.gl/forms/Mru1AEiaPherUIInz1>，作品經殯葬處審查通過者，即具有參加抽獎資格。今年最後一次抽獎將於 12 月 25 日辦理，由電腦隨機抽出 8 名，最高獎項商品禮券 1,000 元，歡迎民眾踴躍投稿。

另外，北市為提倡現代綠色環保殯葬理念，104 年起推出多項「節葬、簡葬」措施。如：聯合奠祭連環祭、生前預立環保葬意願書、多元環保葬鼓

勵金、市民實施環保葬遺體火化免費、聯合追思禮拜、生命教育與環保葬宣導系列講座等措施。今年更積極推動殯儀館內金銀紙錢集中代燒、建置免費網路，民眾可利用網路自行直播公祭實況等政策，在孝道不變的前提下，推廣並改變傳統殯葬習俗觀念，邁向節葬、簡葬的殯葬新文化。

各式多元環保葬、殯葬新文化等措施，請至臺北市殯葬管理處網址查詢 (<https://mso.gov.taipei>)。

圖：臺北市環保葬使用人數

